
Jak dlouho vy mocní tohoto světa 
necháte trpět polovinu lidstva 
v otroctví? Jak dlouho ještě?

Thompson  opět kandiduje

Všichni víme, že si přístup k 
srdci rodičů nejsnáze získáme 
vztahem k jejich dětem a dětská 
rukojmí jsou na druhé straně 
nejvýnosnějším zdrojem příjmů 
banditů v mnoha zemích. Chrá­
nit vlastní potomstvo je přirozené 
vrozené-snad proto se to ani 
nemuselo dostat do desatera. 
Tam se mluví jen o povinnostech 
v obráceném směru-totiž o péči 
dětí o stárnoucí rodiče. Ta je 
méně samozřejmá a proto je na 
nás vyžadována- formou morální­
ho příkazu.

Ochrana vlastního potomstva je 
vrozená a to nejen člověku. 
Láska k dětem, láska upřímná a 
hlavně nezištná, není vrozená, 
není to přirozený pud, ale pracně 
získaná vlastnost lidské osobnosti. 
Bylo by krásné a usnadňující, 
kdyby ochrana dětí neproblema­
ticky splývala s láskou k nim. 
Bohužel tomu tak spíše vzácně, 
je u dětí dospívajících.

Leninovo doznání na smrtelné posteli
Deset Františků z Assisi by 
zachránilo Rusko

Zajímavé doznání Vladimíra 
Iljiče Lenina na smrtelné posteli 
se široce probírá tiskem. Nedáv­
no je přinesl chicagský deník 
’’Sun Times“ článkem Sydneyho 
J.Harrise nadepsaný ’’Leninovo 
doznání před smrtí je cenné dějin 
ného výzkumu“. Navazoval na člá 
nek, který vyšel roku 1949 z pera 
Liama Brophyho v proslulém 
týdeníku ”St. Anthony Messenger 
- nazvaném “Lenin měl pravdu' 
a který byl otištěn roku 
1980 v knize, jež vydalo známé 
MacMillanovo nakladatelství v 
New Yorku pod názvem "The 
Francis Book“.

V současném rozboru článku se 
podotýká mimo jiné; Divné věci 
se stanou v povaze, když se ocitá 
v tvář věčnému poznání. Totiž 
Lenin, když byl již na smrtelné 
posteli a čelil věčnosti, doznal 
svému příteli ze školy, nyní ma­
ďarskému knězi, doslova toto:

’•’Chybil jsem Bylo nutné, 
soudím osvobodit masy utiskova­
ného lidu, ale nikoliv způsobem, 
který vyvolal další pronásledování

Velmi bych se divil, kdyby se 
nenašli kritici těch sedmi matek a 
to právě ve jménu jejich obrany 
zaměňované s láskou k nim. 
Takový kritik to může myslet 
upřímně a nejen jako obranu 
vlastní nerozhodnosti. Nikoho 
bych ostatně sám nikdy nenáviděl 
k tomu, aby jakýmkoliv způso­
bem vystavoval sebe nebo členy 
své rodiny zvláštní pozornosti 
bdělých orgánů. Přesto ale se 
domnívám, že kritika takového 
neohroženého jednání vychází z 
mylných předpokladů. V první 
řadě totiž ochrana dětí a láska k 
nim nejsou totožné. Křesťané to 
vědí už od dob, kdy v prvotní 
církvi vstupovali na popraviště 
rodiče i s dětmi. Nad tím praž­
ským dopisem jsem si uvědomil 
ještě jednu zajímavou skutečnost. 
Za celou dobu své dosavadní 
kněžské činnosti jsem se ještě 
nesetkal s někým, kdo by si
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hrůzné masakry. Víš toto je 
nejstrašnější noční můra, kterou 
cítím, že jsem utopen v oceánu 
krve nesčíslných obětí. Zachránit 
naše Rusko“, pokračoval Lenin. 
”k tomu je potřeba“, ale

. je pozdě deset- Františků z 
Assisi. Deset Františků z Assisi 
by zachránilo Rusko“!

Onen kněz svědek to přísežně 
dosvědčil. Uvedená část Lenino­
va doznání ukazuje, že krvavé 
způsoby Lenina k výchově ruské­
ho proletariátu byly nadmíru 
tragicky špatné. Článek končí 
výzvou, že je třeba v zájmu 
pravdy dějin přesného výzkumu 
slov Lenina, jednoho z nejhorších 
utiskovatelů lidu v Rusku, nazva­
ném Svaz Sovětských socialistic­
kých republik.

Je známo, že na smrtelné 
posteli-a někdy již předtím-lidé 
litují svých hrozných skutků. 
Obávají se věčnosti a věčného 
soudu. Vidíme to také v kostelích. 
Zvláště starší lidé se tam uchylují. 
V posledních okamžicích života 
se roztřesou a litují, i když bývá 
často pozdě.

E. P.

Australské školství a politika
Kajetán Halasa

Úředníci viktoriánského minis­
terstva školství pracují o překot 
na plánech pro budoucnost. Doj­
de k slučování škol. Z původních 
dvou nebo tří bude jedna. Na 
učitelských ústavech se školí mé­
ně budoucích učitelů. Mluví se o 
tom, že mnohé školní budovy a 
pozemky budou prodány na nor­
málním trhu s nemovitostmi.

Jaké jsme to zažili nezodpověd­
né plýtvání penězi vykořisťova­
ných berních poplatníků* Kolik 
bylo ještě v posledních desíti 
letech nepotřebně vybudováno no* 
vých školních budov, kolik škol­
ních dvorů zbytečně rozšířeno o 
okolní parcely, na nichž byly 
erárem za drahé peníze skoupeny 
a pak zbořeny obytné domy, 
kolik milionů bylo vyhozeno za 
nové Ecacentry (Ecacentre je zkra­
tka Education Community Activi­
ty Centre, což jsou prakticky 
tělocvična a krytý kurt, oddělené 
od hlavní školní budovy), které 
budou zet prázdnotou.. .Zatímco 
obyčejný dělník, maloobchodník, 
farmář či řemeslník platil polovi­
nu z každého v potu tváře

vydělávaného dolárku nenasytné 
byrokracii, tato nashromážděné 
peníze nesvědomitě vyhazovala za 
zbytečný luxusv

S úbytkem žactva klesá a bude 
i nadále klesat politická váha 
školství, škol a levicové většiny 
učitelstva. V letech šedesátých a 
sedmašedesátých, tlačily školy 
před nastolením Whitlamovy la­
bouristické vlády 5. prosince 
1972 bylo učitelstvo nejmocnějším 
faktorem vedoucím zemi k vítěz­
ství socialismu, který pak zůstal u 
moci až do 11. listopadu 1975 . 
Neúmornou propagandou, bezo­
hledným tlakem a mobilisací 
všech veřejných prostředků (škol­
ní rozmnožovací stroje tiskly na 
erárním papíře stranickou propa­
gandu, stranické schůze se kona­
ly ve školních budovách osvětlo­
vaných za erárni peníze, atd.) se 
školám, z nichž mnohé nebyly 
ničím jiným, než filiálkami ALP, 
podařilo přesvědčit většinu voličů 
aby dali zemi jiný směr, jenž by 
se krátce dal definovat takto: 
místo šetření utrácení. Voliči byli 
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Veřejné vystoupení v Chicagu spojené s tiskovou konferencí.

Na snímku se svoji ženou a dcerou.

Sedm matek předsedovi
Nejvyššího soudu ČSSR

Petr Kolář Dokončení
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Sedm matek 
předsedovi 
Nejvyššího soudu 
v ČSSR. . .

stěžoval, že mu rodiče nevyboxo- 
vali nebo nevyplatili vstup na 
universitu-zato ale jsem potkal 
takové, kteří si stěžovali, že je 
rodiče ke studiu nutili, aniž by 
brali ohled na jejich zájmy a 
schopnosti. A hlavně-potkal jsem 
mladé lidi, kteří mi se zářícím 
pohledem vyprávěli o statečnosti 
vlastních rodičů a nanejvýš ve 
vedlejší větě se zmínili o letech 
utrpení, která z toho pro celou 
rodinu vyplynula. Neslyšel jsem 
ale nikoho pochvalovat si ústupka 
ření otce nebo matky jako cenu 
za ulehčení vlastního života v 
Československu.

Školy dnes stále více jen 
vzdělávají, místo aby vychovávaly 
Je to pochopitelné-konec konců 
jen připravují lidský materiál pro 
potřeby společnosti, která si je k 
tomu účelu platí. Pocity člověka, 
kterého takto připravily na život, 
je vcelku nezajímají.

Je zlé, když ale podobně začnou 
jednat i rodiče. Když i oni 
začnou jen hromadit a umožňo­
vat kariéru svých dětí a přestanou 
se zajímat v první řadě o jejich 
srdce a duši. Slyšel jsem už 
hořká slova na adresu takových 
rodičů z ůst jejich dobře zaopatře­
ných dětí. Což netouží každý z 
nás v prvé řadě po klidném 
svědomí a spokojenosti a teprve 
potom po universitě, primářském 
či jiném místě?

Myslím, že se nemýlím, když 
řeknu, že pisatelky tohoto dopisu 
Nejvyššímu soudu v Praze právě 
tuto skutečnost cítí velmi zřetelně 
Proto se odhodlaly nejen k obra­
ně tří odsouzených, ale také k 
významnému výchovnému činu 
vůči vlastním dětem. I přes 
možný postih.

A jsem přesvědčen, že jejich děti 
to jednou samy vysoko ocení.

(Gabaj, Borovský a Konc byli ‘ 
odsouzeni na 16 až 18 měsíců; v 
odvolačním řízení 14. června jim 
byl trest snížen o čtyři měsíce a 
byli propuštěni na svobodu. Bo­
rovský a Konc byli povoláni na 
vojnu).

(Nový život,č. 7-8,1985)

na totéž téma hovořil s vůdci 
muslimů a hindů. Nedělním bo­
hoslužbám bylo přítomno 1 mili­
on věřících. Papež se ještě zasta­
vil na několik hodin v Maroku, 
a pak se vrátil do Říma.

TEHERÁN, Irán
Iránský president Ali Khamenei 
byl ve volbách na presidenta 
znovu zvolen. Teheránský roz­
hlas ohlásil, že obdržel skoro 9 z 

milionů celkového počtu hlasů- 
Khamenei je blízkým spojencem 
Khomeiniho a snadno porazil dva 
kandidáty, jimž Rada strážců 
ústavy povolila ucházet se o 
presidentský úřad.

AMMAN, Jordán
Mimořádný americký diplomatic­
ký zplnomocněnec Richard Murp­
hy skončil svoji šestidenní míro- 
vou misi na Středním východě, 
aniž by se setkal se společnou 
jordánsko-palestinskou delegací. 
Řekl ale, že Spojené státy jsou 
ochotny s touto skupinou jednat, 
pokud to přispěje k zahájení 
mírového kursu. Jordánský mi­
nistr zahraničí Taher Masri řekl, 
že Spojené státy nereagovaly na 
jmenování palestinských členů mí­
rové delegace Jordánem a že 
nebylo stanoveno datum setkání.

BANGKOK, Thajsko
Jak uvedla úřední tisková kance­
lář Phnom Penh, kambodžský 
ministr zahraničí Hun Sen řekl, 
že je ochoten vést jednání s 
protikomunistickými partyzány ... 
třeba hned zítra, když se odpojí 
od partyzánské skupiny Khmer 
Rouge. Podle tiskové agentury 
Sen přišel s novým indočínským 
návrhem, jak vyřešit kambodžský 
problém. Návrh též zahrnuje 
odchod všech vietnamských vojsk 
z Kambodže do roku 1990. Proti 
komunistické partyzánské skupi­
ny se snaží vyhnat Vietnamce z 
Kambodže.

JOHANNESBURG, Jižní Afrika 
Nositel Nobelovy ceny míru angli­
kánský černošský biskup Tutu 
odmítl být členem církevní dele­
gace, která se měla setkat s 
jihoafrickým presidentem P- W- 
Bothou a jednat s ním o zakon­
čení černošských nepokojů. Bis­
kup Tutu byl pozván, aby se 
přidružil k devítičlenné skupině 
vedené anglikánským arcibisku­
pem Phillipem Russelem z Kap­

ského města. Tutu řekl, že je 
ochoten se setkat s Bothou, ale že 
se nezříká občanské neposlušnos- ‘ 
ti. Biskup Tutu již dříve sice 
žádal o schůzku s presidentem 
Bothou, ale ten jeho žádost 
zamítl s poukazem na zaneprázd­

nění a na svoje rozhodnutí 
jednat s opozicí, která se však 
zříká civilní neposlušnosti.

NEW DELHI, Indie
Indická vláda ohlásila, že emi­
granti, kteří se usídlili v indickém 
státě Assam po roce 1971 budou 
deportováni zpět do Bangladeshe 
Vedoucí Bangladeshe-jednoho z 
nejchudších států světa a také 
nejvíce zalidněného, popírají, že 
by tak velký počet jejich občanů 
překročilo hranice do Assamu a 
říkají, že vrácené tamní osídlence 
nepřijmou. Rozhodnutí indické 
vlády zaměřené k ukončení šest 
let trvajících protestů ve státě * 
Assam, by mohlo postihnout půl 
milionů usídlenců. Prohlášení v 
tomto směru učinil před indic­
kým parlamentem ministr pro 
vnitřní záležitosti Shankarrao 
Chavan.

JERUSALEM, Izrael
Izraelská vláda schválila v neděli 
dohodu se Spojenými státy, na 
jejímž základě budou během příš­
tích deseti let zrušeny všechny 
obchodní omezení mezi oběma 
zeměmi. Tato dohoda o volném 
obchodu je první tohoto druhu 
mezi Spojenými státy a jinou 
zemí.
* * *
Přední izraelský vojenský činitel 
brigádní generál Yitzhak Morde­
cai, šéf izraelské pěchoty a výsad- 
kářský důstojník, byl ve vojen­
ském disciplinárním řízení shle­
dán nevinným z ubití k smrti 
dvou Palestinců, kteří se zmocnili 
autobusu při jejich vyšetřování.

PAŘÍŽ. Francie
Francouzský president Francois 
Mitterrand, jako hlavní velitel 
branných sil vydal vysoce nezvyk­
lé směrnice, podle nichž Francie 
bude pokračovat ve svých atomo­
vých zkouškách v oblasti Pacific­
kého oceánu tak dlouho, pokud 
francouzské autority uznají za 
vhodné. Ve směrnicích je uvede­
no, že kdokoliv vstoupí bez povo­
lení do francouzských výsostných 
vod nebo vzdušného prostoru 
kolem atolů Mururoa a Fangatau 
bude zastaven třeba i silou a kdo 
vstoupí ilegálně na francouzskou 
půdu bude zatčen a souzen. 
Francie provádí své atomové zkou 
šky posledních 19 let a to vzdor 
protestům Austrálie, Nového Zé­
landu a jiných zemí v jižním 
Tichém oceánu. Mitterrandovy 
směrnice jsou považovány Za pří­
mé varování organizace pro ochra­
nu prostředí zvané Greenpeace, 
jejíž loď Rainbow Warrior byla 
minulý měsíc potopena u Nového 
Zélandu. Nově postavená loď 
této organizace vyplula z Amstero­
damu, aby vedla mírovou flotilu 
do pacifické zkušební oblasti. 
Vydáním těchto směrnic se Mitte­
rrand postavil proti národům 
pacifické oblasti, které prohlásily 
jižní část za bezatomovou.

SAN SALVADOR, El Salvador 
V několika salvadorských provin­
ciích došlo k soubojům mezi 
vládními vojsky a komunistický­
mi povstalci ze skupiny Farabun- 
da Martiho. Z vojenských i 
nezávislých pramenů je hlášeno 
19 mrtvých a 12 zraněných.

NAIROBI, Kenya
Papež Jan Pavel II. při zakončení 
své cesty Afrikou vydal důrazný 
apel, v němž vyzýval mezinárodní 
autority a náboženské představi­
tele ke spolupráci v humanitním 
úsilí pomoci uprchlíkům a obě­
tem hladomoru v Africe. Dále 
žádal, aby byly podniknuty kroky 
k ochraně prostředí, zvláště v 
rozvojových oblastech. Hovořil 
před zaměstnanci-specialisty z 
Ústředí Spojených národů, které 
má sídlo v Nairobi. Později pak

Zprávy ze světa
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SPOJENÉ STÁTY, 
Santa Barbara 
Reaganova vládni správa z obavy, 
aby nedošlo k nové řadě nepokojů 
vyzvala ústy poradce v otázkach 
národní bezpečnosti Róberta Mc 
Farlana bü^” .lenšinovou vládu v 
Jihoafrick' publice k tomu, aby 
splnila svoj, nabídku zahájit jed­
naní s černošskou většinou. Mc 
Farlane řekl na nedělním televiz­
ním vysílání ABC-TV ’’This 
Week with David Brinkley“, že 
jihoafrická vláda nyní musí zamě­
nit řečnění ve skutečnost. Vzdor 
této výzvě jsou přední vládní 
činitelé ve zvyšující se míře pesi­
mističtí, že americká politika by 
mohla nějak přispět ke změně v 
tomto rasově rozděleném státě.
* * *
Mluvčí Bílého domu Larry Spea- 
kes ohlásil, že president Reagan v 
příštích měsících použije častěji 
svého práva veta. Speakes se 
podílel spolu s mnoha dalšími 
blízkými spolupracovníky presi­
denta Reagana na plánování jeho 
podzimní agendy, která se sous­
tředí především na domácí záleži­
tosti. President plánuje vést kam­
paň za prosazení svého daňového 
plánu, prosazení jednotlivých po­
ložek rozpočtu a prosazení ústav­
ního dodatku vyžadujícího vyrov­
naný rozpočet.

WASHINGTON, D. C.
Poslanec George O’Brien (R. -IL. 
který zastupuje v kongresu joliet- 
skou oblast, řekl, že syrský presi­
dent Hafez Assad v rozhovoru s 
ním odsoudil únosy cizinců v 
Libanonu a že přislíbil pracovat k 
tomu, aby zjistil propuštění sed­
mi Američanů a čtyř Francouzů, 
ale popřel, že by věděl, kdo drží 
sedm unesených Američanů a 
kde jsou skrýváni. O‘Brien před 
svou cestou do Sýrie navštívil 
americká vyslanectví ve východní 
Evropě a byl také v Českosloven­

sku« BBBWHW!^^

bombardováni propagandou, že 
školství je tím nejdůležitějším 
sektorem života národa, který byl 
za dlouholeté liberální vlády za­
nedbán natolik, že se úplně 
zhroutil a zmizel v bahně (přitom 
se tenkrát děti víc učily, než 
dnes...). Levicí nabízené řešení 
bylo líbivé, svůdné a pro nezasvě­
cený lid zdánlivě logické.! Vzdělat 
nost národa je přímo úměrná 
množství peněz, napumpovaných 
do školského systému. Protož 
vynaložme stále rostoucí procento 
erárních peněz na školství a 
nastane nám zlatý věk (Toto je 
ovšem, jak zkušenost ukázala, při 
nejlepším jen polopravda...)

A tak dítka začala dostávat 
zadarmo pravítka, z nichž 90 
procent bylo polámáno hodinu po 
vydání. Když pak měla do sešitu 
nakreslit trojúhelník, nebylo pra­
vítek a strhl se pokřik: jsme 
podprivilegovaná čtvrť, ať nám 
dá vláda víc pravítek! Za peníze 
’’ušetřené“ na školních potřebách 
si dítka mohla kupovat cigaretky, 
jund food a chodit do pin-ball 
parlors. Zkoušky se odstranily, 
takže nebylo možno dokázat, nau- 
čila-li se více či méně než za 
starých časů. Když si někdo 
dovolil nový systém kritizovat, 
dostalo se mu odpovědi, že nová 
doba dává dětem ’’širší“ vzdělání 
které není měřitelné znalostí ná­
sobilky a gramatických pravidel.

Dovoluji si prorokovat, že 
hegemonie levicového školství 
nad politikou v Austrálii záhy 
skončí a že budeme svědky posu­
nu do prava.

Obyvatelstvo Austrálie stále ješ­
tě pomalinku roste, i když se 
blížíme ideálu “zero population 
growth”. V roce 1979 vykazovaly 
statistiky 14,513,800, v roce 1980 
14,692,200 a v roce 1981 
14,926,800 obyvatel. Avšak není 
to růst jako býval za starých 
časů. Malé roční přírůstky jsou 
zapříčiněny klesající úmrtností 
(hlavně v důsledku zlepšující se 
lékařké a nemocniční péče) a 
přistěhovalectvím (navzdor neza­
městnanosti se do Austrálie při­
stěhovalo v roce 1979 72,236, v 
roce 1980 94,502 a v roce 1981 
dokonce 118,735 osob).

Počet v Austrálii nově naroze­
ných byl: v roce 1979 223,123, v 
roce 1980 225,527 a v roce 1981 
235,842, což je tendence slabě 
vzestupná. Tata čísla je ovšem 
třeba srovnat s čísly staršími: v 
letech 1966 až 1970 obnášel 
průměrný roční počet narozených 
240,325 a v letech 1971 až 1975 
253,436. V letech 1946 až 1950 
se narodilo v Austrálii průměrně 
181,718 dětí ročně na mnohem 
menší celkové obyvatelstvo konti­
nentu (roku 1950 měla Austrálie 
jen 8,307,481 obyvatel). Porod­
nost klesla z 23,39 ročně v letech 
1946-50 na 15,80 v roce 1981. 
Snižující se počet dětí má nesmír­
né hospodářské a politické dů­
sledky, jichž jsme si často málo 
vědomi.

Školy jsou první, které pociťují 
úbytek dětí. Jsme svědky neustá­
lého snižování počtu žáků ve 
školách nižších a středních. 
Mnohé “primary schools” a

“high schools” mají dnes jen 
třetinu počtu, který měly před 
deseti lety. Úbytek je rychlejší, 
než statistikové předpovídali. V 
roce 1994 bude jen ve státě 
Victoria na 30,000 “primary” 
žáků méně než odborníci původ­
ně odhadovali. Počet zapsaných 
klesne z letošních 426,000 na 
409,000 v roce 1994 (místo odha­
dovaných 437,000!) V “secon­
dary” a “technical schools” kles­
ne počet z letošních 376,000 na 
pouhých 314,000.

Generální ředitel čs. celni správy Ladislav Ku­
sý byl už v lednu t r. odsouzen k 10 letům odnéti 
svobody za "ilegáni obohacovaní". Podrobnos­
ti dosud zřejmě největšího čs. úplatkářského 
skandálu jsou známy ze spolehlivých pramenů, 
čs. tisk referoval zatím pouze o jednotlivých pří­
padech korupce. Nejdůležitějši části této aféry 
je zjištěni, že čs. celni úřednici byli součásti ře­
tězu mezinárodních pašeráků drog, jedna z 
"cest" z Beirutu do vých. a pak záp. Berlina ved­
la přes Československo. Mnozí čs. celnici byli 
zasvěceni a pašeráky kryli. Mimoto bylo zatčeno 
několik techniků ve "Slovakofarmě". kteři se za­
bývali ilegální výrobou drog. Současné probíhal 
obchod bez účtů mezi Vítkovicemi a záp Ně­
meckem - za úplatky byla vyvážena kvalitní ocel 
jako “železný šrot". Další korupce byla odhale­
na v T uzexu - gen ředitel je už 6 měsíců “na do­
volené. ."

Americké zprávy

John To Chrastka
Funeral Homes

6301 WEST CERMÁK ROAD 3452 GRAND BLVD.
BERWYN, ILLINOIS (AT THE CIRCLE)
TEL. 788-8240 BROOKFIELD, ILLINOIS

TEL. 387-7787
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Zpráva agentury AFP — 
Korupce čs. celníků
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BANK
JEDINÁ ČESKÁ BANKA )

7112 W. CERMÁK ROAD < 
BERWYN ;

TELEFON ST 8 -4700

Pondělí, úterý, čtvrtek 9 ráno 
doJodpol. Ve středu zavřeno. 
Pátek 9 ráno do6.30večer., 
Sobota 9 ráno do .1 odpoledne. .

SPARTA A. B. A. pořádá v neděli jj_ srpna 1985
V National Grove PIKNIK A B A.
Des Plaines Ave. , Začátek v ll hodin. K tanci a poslechu bude vyhrávat

a hudba Tří medvědů
29. ulice North Riverside Občerstvení

zahrada č. 2 Výborné bramborové placky!

Co-operative Federal 
výpomocný spolek

Pozorovali jste
že poslední dobou některé místní spořitelny začínají nabízet svým 

vkladatelům některé finanční služby, bezplatné?
Upozorňujeme, že již mnoho roků poskytujeme tyto i další služby 

našim vkladatelům bezplatně, když u nás máji uloženo Sl,000. 00 
anebo více. Po léta již uznáváme, že si naší dobři vkladatelé zasluhuji 
jisté finanční služby, aniž by za každou museli zvlášť platit. Teď 
konečně některé další spořitelny začínají'nabízet některé tyto služby 
zdarma svým vkladatelům.

Pamatujte, že tyto výhody započali jsme poskytovat zde u nás.
Přijďte do úřadovny anebo zatelefonujte o informaci ohledně těchto 

výhodných služeb.

CO-OPERATIVE FEDERAL
Savings and Loan Association
Obchodujte s naší spořitelnou, kde sloužíme vašim nejlepším zájmům.

3821 W. 26th STREET 6125 S. CASS AVENUE
CHICAGO, IL. 60623 WESTMONT, IL. 60559
Telefon LA 1-3270 Telefon 963-9500

Protože máme odborníky v našem 
pozemkovém odděleni ’’Land trust 
department”, naše úřadovna je nyni 
jedna z největších v chicagském 
předměstí.
Také vy byste měli hledat expertní 
porady v našem pozemkovém úřadě. 
Zavolejte naši kancelář tel:

i 312-656-3000

FIRST NATIONAL BANK OF CICERO 
p ) GOOO We$l Čermák Road Cicero. Illinois G06SO 

t=) Member FCHC



Skákal pes. . .
Jára Kohout

Byla natočena televizní debata 
na téma: ’’Skákal pes přes oves” 
Z neznámého důvodu se nevysí­
lala. Zúčastnili se: Předseda 
spolku pro ochranu zvířat, Anež­
ka Vostrá-Nevymáchaná, filmová 
hvězda Emilie Perlíková a básník 
Petr Slavinský, který zahájil:

’’Jistě všichni znáte báseň o 
pejskovi a ovsovi-která je jedním 
z pokladů české poezie: Skákal 
pes přes oves, přes zelenou louku, 
měl klobouček na stranu, do 
kožíšku ďourku! Toto je téma 
našeho dnešního rozhovoru. 
Ptám se naší filmové hvězdy: Dal 
by se natočit film na toto téma?” 

’’Hvězdička se mírně uchechtla:
”Já bych myslela, že by tam 
neměla být ta ďurka”. A zareci­
tovala básničku s pohyby, které 
vypad:.ly poněkud ’’sexy”, jako to 
dělají kandidátky na neobsaze­
nou úlohu, když dělají první 
zkoušku před režisérem: ’’Skákal 
pes, přes vavas, přes zalanou 
lauku, měl klabauček na stranu, 
do kažíšku ... .jamku, hi,hi” A 
dodala: ’’Filmovat se to může. 
Filmují se slabší náměty, jako 
kupříkladu Láska k traktoru”.

Do řeči se ale hned vložil 
předseda Spolku pro ochranu 
zvířat Rudolf Simáček: ’’Dalo 
nám velkou práci, abychom se 
dostali na televizi s požadavkem, 
že chceme bojovat za zrovno­
právnění němých tváří s lidmi. 
Dosáhli jsme úspěchů proražením 
hesla ’’Sypejte ptáčkům” a zpopu 
larizováním písně ’’Proč ta sova 
včera houkala, hú,ahú a hú”. 
Nechceme, aby naši pejskové 
skákali přes oves a zelenou louku 
Skoky přes zvláště vysoký oves 
mohou mít za následek nebezpeč­
nou kýlu psí, a pak silné nachla­
zení, protože naši psíci si při 
ovesných skocích neberou ani 
obvyklý'ch psích deček. Končím 
výzvou: Nenechejte psíky dělat 
hopsa přes ovsa, protože: Louky 
se zelení-psovi se nelení”!

Anežka Vostrá-Nevymáchaná 
křikla: ’’Soudruzi a soudružky! 
Reakce opět vystrkuje hlavu. 
Reakčním živlům nestačila ukáz­
ka naší tvrdivosti, s jakou jsme 
rozdrtili každého zahraničního 
nepřítele. Těmito nezodpověd- 
nými živly se nesmíme dát provo­
kovat!

Tentokráte je to ovšem reakce 
poťouchlá. Vedou ji psi a psychi­
atři freudovského ražení. Navedli 
naše psy, aby si na nás vyštěkli, 
že chtějí skákat přes oves. Už 
sehnali mnoho podpisů na petici, 
že chtějí lidská práva. Ale ves. to 
je obilí pro koně a pro lidi ve 
formě ovesných vloček a nebude 
se znečišťovat!

Skákání přes oves a přes 
zelenou louku přivádí lidi na 
nápad skočit si za hranice bez 
výjezdní doložky, což zavání sou-

Rudolf Medek

OSTROV V BOUŘI

Román z války

Na Če­
choslováky. Sobectví je to všecko, co jste zde 
vykládal. Nízký přírodopis. Něco nemožného, 
nelidského ... Zde, uprostřed ruské revoluce ... 
a vy celou hierarchii násilí stavíte na nohy. Není 
vaší spravedlnosti. Je nespravedlnost, nespra­
vedlnost ... zlo, exploitace... a jsi-li člo­
věk, stvořený k obrazu Božímu, tvoř dílo Boží 
smiřuj, sjednocuj. Objala bych je vše, žluté, 
černé, rudé, hnědé i nej zuřivější z nich, bílé, a 
smířila bych je. A budou smířeni! Budou smí­
řeni! Promisí se vše, nebude rozdílů, nebude 
rac^, plemen, národů ... Bude jediné ... jediné .. 
lidstvo! Všechny stejně miluji, stejně miluji... 
všechny ... bez rozdílů ... jako bratry ... jako 
děti svoje ...!“

,.Neměla jste dosud dětí, Aňo Andrejev- 
no .. ."

„Všechny ... všechny stejně .. . Co to poví­
dáte o dělech? Nesmysl! Stejně!"

„Budete míli děti, budete míti synka, Petu, 
řekněme. A Peťa s Fomou sousedovým si 
hrají u vody. Spadnou oba hlavami dolů, do 
vln ,.. křiknete: Fomo? Nebo křiknete: Peťo?"

„Mlčte ... čítankový... já už nevím, co jste? 
Jesuita? Lhář? Ničeho nebude z toho všeho, co 
jste řekl... Není možno, slyšíte, není možno... 
K zbláznění všecko! Což je vše nadarmo? Ah . . 
Mlčte už, prosím vás, mlčte, mlčte, mlčte!"

Odběhla k oknu. Dívala se chvíli na ulici, ale 
posléze se opět obrátila k němu, slzy v očích:

„Šílenství... Řekl jste kdysi, že milujete 
Rusko. Proč? A milujete-li, proč nemilujete 
stejně Německa?"

Neodpověděl.
„Mluvte, mluvte, mluvte!" Zadupala nohami.
Ticho... Utišila se i ona v tomto tichu, za­

lomila rukama a zašeptala:
„Proč Petu? Proč ne také Fomu? A všechny 

Ostatní? Ivane Vjačeslavoviči, vždyt to je hrů­
za... zvířata jsme!"

„Hvozdík jste .,. rudý, planoucí... Padnu-li 
v této válce, vykvetle na hrobě vojákově, pěkně 
vás prosím . .." Nepřestával se usmívali.

Vytřeštila na něho oči. Blížila se k němu jako 
smyslů zbavená a stojíc těsně nad ním, šeptla 
chvějícím se hlasem:

„Proč Rusko?... proč ne Německo? Ale ne, 
ne, ne! Tak je to dobře! Rusko! Rusko! Rusko! 
A nevyhánějte! Milujte... milujte Rusko! A 
jsme zcela v její moci? Tvůrcově? Ó, zcela! A 
bezpečni, bezpečni! Ach, Ivane Vjačeslavoviči.. 
politujte mne... neboť s propasti nebes, tam, 
hle, hle, tam, kde nyní zvolna a slavně vystu­
puje veliké slunce, leje se na mne taková hrů­
za ... jako na psa. Svítá... Nastává nový den. 
Hle, celou noc jsem probděla s vámi, neblahá, 
šílená žena. Jsem jen člověk... ruský člověk ... 
ale musila jsem přijíli som, za vámi... Teskno 
mi bylo k smrli. A nyní svítá ... naslává nový 
den! Vy jedete do Moskvy ... k svým ... a já? 
Já? Já — Ivane Vjačeslavoviči? Až led odejdu 
— nebot odejdu již, musím odejiti, vy tomu 
chcete — vím, já tomu chci... vím, ale až tecľ 
odejdu, až přestoupím práh tohoto pokoje ... až 
půjdu pomalu dolů po schodech, provinile a 
trapně, jako... ach, chtělo by se mně neustále 
volat: nevyhánějte! Nu, nehleďte na mne tak — 
i usmívali se přestal, celou noc se usmíval! Není 
vám ničeho třeba! Není vám nikoho třeba. Mi­
lujete Rusko. Milujete... Ale svoji věc... Pe- 
fu ,.. nade vše ..."

„Nade vše!" řekl Budecius a povstal.
Sláli naproti sobě, dívajíce se druh druhu do 

očí.
Aňa Andrejevna posléze svěsila hlavu a od­

stoupila o krok ke dveřím.
”S Bohem! “ šeptla.
”S Bohem! “

Přiskočil k ní a třikráte ji horoucně poce- 
loval.

Obrátila se pak ještě ve dveřích a podívala 
se na něj teskným, trochu tázavým obličejem, 
jako by chtěla říci, co nyní, kam nyní.

„Ke studni svaté Olgy," odpověděl jí jasným 
hlasem.

Kývla hlavou a zavřela za sebou dveře.
Za nimi zmizely po chvíli její tiché kroky, 
A všude bylo licho.
Do pokoje již svítilo slunce.

XXII.

Moskva!
Pěrvoprestolnaja! Bělokamennaja! Stolica!
A zase totéž srpnové slunce, laskavé a laska­

jící všecko na zemí.
A zase týž krásný, slunný, smířlivý den jako 

v Kyjevě.
Branjské nádraží konečně vychrlilo nesmír­

nou spoustu cestujících.
Město je oživeno jako za starších dob v dni 

carských návštěv. Arbatem proudí zástupy lidí, 
krámy jsou obleženy, kavárny a cukrárny pře­
plněny lidem již od rána.

Neboť v Moskvě zasedají v těchto dnech 
účastníci všeruských státních porad.

Moskva má dáli odpověď na všeruskou otáz­
ku, jež tkví nyní na ústech všech: co dále s Ru­
skem? Samoděržaví zničeno, odklizeno navždy 
vítěznou únorovou revolucí. Revoluční vývoj 
Ruska zajištěn: monarchické síly., jsou zlome­
ny. každý, kdo opravdu miluje Rusko, louží po 
svobodné republice. Nuže, jak, kdy a kde za­
stavili rozrušílelný proces a nastoupili cestu 
konstruktivní tvořivosti. Sbírali síly ruské země 
k velikému dílu zajištění vlasli a Revoluce. Vše­
chny tvořivé elementy Ruska jsou zvány k spo­
lupráci s vládou! Konec hodokvasu, čas vážné 
práce nastal! Po opojné neděli vítězných revo­
lučních sil týden zodpovědné a úporné práce. 
Dědictví starých dob a starých hříchů, rozlep­
tavších na tolik veškeré osnovy ruského státní­
ho i veřejného života, zanechává na všem svoje 
neblahé stopy; je nutno je smýti, je nutno v ob­
noveném domě vysmejčiti starý prach, ale spolu 
je nutno zařídili nejnutnější, aby dům mohl byli 
obýván, aby v něm mohl nasiali normální život, 
zase nejnutnější snídaně, oběd a večeře lidská! 
Nuže, všichni jste zodpovědní, nejen vládal 
Všichni jste spolustrůjci nového bylu! Všichni 
nesete na svých bedrech povinnost dělníků na 
stavbě, od nádenníka, do samého architekta, 
nikdo nemá práva státi stranou a vyhýbati se 
zodpovědnosti. Všichni na vinici Páně!

Nižádné noviny světa nemohly míti té vý­
mluvnosti, jako úvodníky moskevských časopisů 
v těchto dnech. Znělo lo jako nejslavnoslnější 
kázání v kostele, zapřísahání i modlitba. Odtud 
i ulice byly slavnostnější, rušnější a proniknuté 
nejsladšími nadějemi.

„Není třeba býti stále pessimistou, Alexěji 
Nikolajeviči, není třeba! S pessimismem ničeho 
nepořídíš v těchto dobách, ničehož nic, Alexěji 
Nikolajeviči. Optimisticky... ano, ano, drahý 
druhu, optimisticky je nutno se dívali, chce-li 
člověk prožiti... Tak... lak ...“

„Tak ... lak ...“ opakoval si Budecius slova, 
jež slyšel jako v mlhách ve vlaku, v němž pro­
spal a prodříma! celou cestu z Kyjeva do Mo­
skvy.

Tak... lak... hučely vozy vlaku do jeho 
snů, neveselých a vzrušených, plných přízraků' 
Vše se smísilo, vše se smísilo, zcela dle přání 
Ani Andrejevny, ale tato směs se podobala še­
dé, mastné a vlhké hmotě, těžké a lepkavé jako 
bláto.

Vedle něho seděl pan Kódl, stále sebou ne­
blaze vrtěl, stále ho vyrušoval, znaveného 
smrtelně a rozrušeného po celé hladině byto­
sti. Nemohl nijak pochopili, že jeho druh je
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ospalý. Nudil se hrozně, rád by vypravoval něco 
ze znamenitých předměstských zkušeností, aby 
zabil nějak čas a dlouhou chvíli, zase vykládal 
svým sousedům jakýmsi úžasným jazykem, ná­
řečím, jež samo o sobě bylo plno humoru, o Če­
choslovácích, o Praze, o Zborovú a přijímal 
vděčně pochvalná uznání, vrcholící v častých 
výkřicích cestujících:

„Jaký komikl Jaký komik!“
„Žádný komik, ani kominík," ohrazoval se na 

oko, ale byl rád, že má nějakou zábavu. Posléze 
získal celé kupé tím, že vytáhl lahvičku vodky 
a častoval všechny, i báryšňu, jež se upejpala.

„Jen se napijou, báryšňa. Je dobrá, carská! 
S bílou golovičkoul"

„Jen s optimismem, Alexěji Nikolajeviči, jen 
s optimismem ...“

Ale bvli nyní, sláva Bohu, konečně v Mo­
skvě.

Pryč s vidinami! Pryč Slované! Pryč Slovan­
ské tance! Pryč Hořčička i Josif Salomonovič! 
A pryč i Aňa Andrejevna! Co by sí o něm po­
myslel pan Kódl, který ho ráno přišel „vzbu­
dil" a udiven zvolal:

„Voní sou už hotovej? To sou ale fešák!“ 
Ano, byl fešák a byl hotov se vším.
Daleko důležitější, daleko vážnější je, že 

jsou konečně v Moskvě.
Sláva Těbě, Gospodi!
Pan Kódl cupital nyní vedle něho po Arbatu. 

Oba nesl proud lidí do centra města. Ztráceli s? 
v něm jako dva bíločervení lososi v mohutném 
tažení ryb. Nikdo si jich nevšímal. Vše spělo 
kamsi za přesně vytčenou metou.

„Nakoupím tady konserv," rozumoval více 
pro sebe chlapík, „moskevské klobásy, ta je přej 
moc znamenitá, čokolády od bratří Abrikozo- 
vých a vůbec, vůbec všelijakých věci. To bu­
dou zas kluci mrkat. Papirosy „Palma", tabáč- 
ku kuřlavého pro pana Husáka, Capttan se to 
menuje, anglickej voňavej tabák je to, ňáky lul­
ky těm, co se po něm vopičej, potom Křapík 
chce pěnovou špičku, břitvy nějaké taky budu 
potřebovat, inu, bude toho zas ranec. Pernýmu 
sem měl koupit v Kyjevě ukrajinskou mluvnici, 
zapomněl jsem, až pojedeme zpátky, člověk holt 
na všecko taky nevzpomene, stejně kluci pak 
ještě člověkoj vynadaj, ach, jo! Je to ale krásný 
město, ta Moskva. Ale co je to proti Praze, proti 
Hradčanám. Nedal bych za ni ani hotel Hamburg 
v Kadlíně, ani přívoz na Vltavě. Co je to všecko 
proti tomu! Ale poslouchají, dlouho se na tom 
komandu nezdržujou, vezmou ty papíry, co tam 
maj dostat, a já na nich počkám někde, a pu- 
deme do tý hospody, co mně říkali v Kyjevě, že 
tam choděj naši, je to na Tverské ulici, já bych 
rád vrazil do sebe trochu polévky po ty ce­
stě ...“

Budecius mu naslouchal jen napolo.
„Trochu polévky po cestě . ..“ souhlasil. 
Vešli na Těatralnuju ploščaď.
„Zde tedy, v divadle . .." Pokračováni

Export zbraní a zbrojního materiálu ze 
sovětského svazu do zemí třetího světa se 
neustále zvyšuje. Tento obchod byl vybudo­
ván tak, že se stal již podstatnou součásti 
obchodu Moskvy zbraněmi a zároveň také 
prostředkem sovětské zahraniční politiky. A 
sovětský obchod zbraněmi se stále více sou­
střeďuje na vývojové země, které mohou 
platit buď tvrdými valutami nebo naftou. 
Takto získané devisy umožňují Moskvě na­
kupovat na Západě technologii a obilí.

Ze 75 procent jsou kupci sovětských zbra­
ní a válečného materiálu země Blízkého 
východu a severní Afriky, následovány In­
dii. Moskva dovede těmto zemím svou pro­
pagandou namluvit, že i při prodeji zbra­
ni podporuje tyto země v jejich »protiimpe- 
rialistickém boji«.

Moskvě nejde samozřejmě jen o zbraně. S 
prodejem sovětských zbraní jsou do většiny 
těchto zemí vysíláni také sovětští poradci a 
instruktoři a je jim nabízen také sovětský 
vojenský výcvik. Tím si Moskva zabezpečuje 
vliv ve strategicky důležitých zemích a sou­
stavně sleduje linii svých vojenských 
opěrných základen v těchto nekomuni­
stických vývojových zemích.

V uplynulých pěti letech byla Sýrie nej­
větším a nejdůležitějším! příjemcem so­
větských zbraní. Jen v roce 1983 dostala 
Sýrie dodávky sovětských zbraní za 1,7 mi­
liard dolarů a kolem 5000 sovětských vo­
jenských poradců a techniků jsou v této ze­
mi. - Druhým největším odběratelem so­
větských zbrani je Irák a Libyje. U obou 
zemí je pravděpodobné, že za zbraně platí 
dodávkami nafty. V Africe jsou cílem so­
větských dodávek zbraní předevěím Angola, 
Ethiopie a Mozambik, v Jižní Americe Peru. 
V této zemi je také značný počet so­
větských poradců a techniků a peruánští 
letci jsou ovičeni v Sovětském svazu. 
Nikaragua dostávala sovětskou výzbroj pů­

kromým sektorem! Kádrová ko­
mise se usnesla, že naši psi si 
budou moci skočit za hranice, 
když osobně odpoví na následu­
jící otázky. Zde mám ten dotaz­
ník:

1. Mám smysl pro kolektiv? 
Ano nebo ne?

2. Kritizuji vždy a všude 
imperialisty a kapitalisty? Ano 
nebo ne?

3. Dávám přednost obyčejným 
patníkům před buržoazními kan­
delábry? Ano nebo ne?

4. Když jdu kolem sekretariátu 
strany, zvednu vždy nožičku a 
zavrtím ocáskem vděčně či nev­
děčně? Ano nebo ne?

5. Cvičil jsem na Spartakiádě? 
Ano nebo ne?

Psi se dnes roztahují všude. 
Jako je přelidněnost, tak je přep- 
sovost a přečubovatost. Psi nám 
znečišťují ulice. Mnozí soudruzi 
aby ulice byly čisté, nosí psí 
’’odpaděnije” po kapsách i na 
schůze a proto naše schůze niko­
mu nevoní. V naší milované 
straně nesmí být žádná psina! A 
vůbec, proč by naše strana měla 
něco dělat pro psa, když dělá 
všechno pro kočku? Čest práci!

Básník Slavínský' rozdal všem 
svou literární úpravu zhudebně­
ného songu a vyzval přítomné, 
aby zapěli:

Skákal pes pres oves, stal se 
laureátem a teď již zdraví jen se 
zaťatvm hnátem.

Skákal pes a chtěl přes, do 
tramvaje skočil. Řídila průvodčí, 
tak zase vyskočil.

Skákal pes přes voves k

vodnč přes Kubu a Bulharsko. Ale od listo­
padu 1984 dostává zbraně přímo ze SSSR. 
A mnohé nasvědčuje tomu, že část dodávek 
sovětských zbrani dostala Nikaragua darem.

A pokud se cen sovětských zbraní a vá­
lečného materiálu týká, snaží se 
Moskva všude nebízet levněji než západní 
země.

V Evropě - zdá se - došlo k opravdové 
sensaci: tvoří se nová obranná osa Paříž- 
Bonn. Francie deklaruje ochotu nepovažo­
vat Německou spolkovou republiku jako 
dosud za své obranné předpolí a nárazové 
území, ale za teritorium, které je nutno brá­
nit stejně jako území vlastní. Francouzský 
ministr obrany Charles Hernu zdůrazňuje 
společné obranné zájmy obou států: »Právě 
vytvořené elitní francouzské vojenské jed­
notky jsou součástí francouzsko-německých 
svazků v oboru obrany a jsou francouzskou 
angažovaností k ochraně Německa, jakmile 
tak francouzská vláda rozhodne.« - Fran­
couzská elitní vojenská skupina k bleskové­
mu zásahu čítá 46.000 mužů. Zatim nemá 
atomové zbraně. Ale jakmile by byla vyslá­
na k zásahu v zájmu bezpečnosti Německa, 
měl by Sovětský svaz předem vědět, že má 
co činit s atomovou mocí. V Paříži bylo 
vyhlášeno, že ochrana Německa konvenční­
mi a atomovými zbraněmi je podstatným a 
vzrůstajícím zájmem Francie. V němečku 
tak končí desetiletí nejistoty, že jeho nejlep­
ší přítel, Francie, by mohl Měmecko v roz­
hodující chvíli nechat na holičkách. A Bonn 
vděčně naznačil, že německou kooperací by 
se daly ulehčit francouzské finanční starosti 
ve zbrojním oboru. Byl by to německý přís­
pěvek k tomu, aby mohla Francie vybudo­
vat dostatečně silnou odstrašující atomovou 
moc, jejíž rakety by měly dostatečně daleký 
dolet, aby bylo ostřelováni německého úze­
mí vyloučeno. V blízké budoucnosti je mož­
no očekávat francouzské atomové rakety s 
doletem až do západního Ruska.

pohraniční čáře, útěk se mu 
vyplnil podle psího snáře.

Skáčou psi přes vovsi, mají 
tajnou partu, chtějí mít jak lidi 
taky svoji Chartu.

Skákal pes a pak pod zemí, co 
je teď pod Prahou.

Ostatní skáčou dál dle sovět­
ských vzorů, skáčou zas poslušně, 
je to na potvoru.

Následoval bouřlivý potlesk 
všech přítomných; jen soudružka 
Vostrá-Nevymáchaná tleskala jed 
nou rukou. Druhou sbalila horeč 
ně psí dotazník, zapráskla dveře 
a v zarudlé náladě odchvátala na 
sekretariát strany. Tam ihned 
podala hlášení příslušným stra­
nickým .orgánům, o novém spik­
nutí psích reakcionářů a provoka­
térů, usilujících - ve službách 
západních imperialistů - o strh­
nutí ohlašujícího psího štěkotu 
všech psů a fenek v celé republice 
za účelem vyhnání cizích okupan­
tů ze země a na přivítanou 
nového ”chtěli-by jara” do všech 
zapadlých Lhot ve státě.

Za svou ostražitost, bdělost a 
stranickou věrnost byla soudruž­
ka Vostr-Nevymáchaná okamžitě 
vyznamenána metálem ’’zlepšova- 
telky sdělovacích prostředků” a 
iniciativního přístupu k řešení 
daných problémů. S okamžitou 
platností byla také ihned jmeno­
vána vedoucí nově naplánované 
provozovny "Nahupex” pro výro­
bu psích náhubků při národním 
podniku ’’Osdratechna”, který 
vyrábí ostnatý drát na ochranu 
hranic rajských končin socialismu

Český národní hřbitov v Chicagu
Již přes 100 let dobře slouží potřebám československé 
krajanské veřejnosti v Chicagu a okoli.
Pohřbíváni do země, žehem a do krypt MASARYKO­
VA MAUZOLEA s křidly Dr. Ed. Beneše a Gen. M. 
R. Štefánika.
Obstaráme letní i zimní zdobeni hrobů, jakož i 
bronzové náhrobní tabulky, kamenné pomniky a 
ostatní potřeby a služby spojené s údržbou.

Tel. 788-8442,539-8442
5255 N°- Pulaski Rdi
CHICAGO, EL. 60630

Poslouchejte náš radiový program každou neděli v-9 
hodin ráno na WTAQ.
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MAJETKY NA PRODEJ

KUPTE ANEBO PRODEJTE VÁS 
DŮM NAŠI SLUŽBOU. 40 LET 
NA STEJNÉM MÍSTĚ!

BERWYN
BY OWNER 

Large raised ranch, 3 bed­
rooms, 2 baths, 2 woodburn 
Ing fireplaces, central air. 
Professionally remodeled 
with many deluxe features. 
Newer garage. Mid $80's.

Days 652-1148 
Eves 749-0922 

rw w w^ <»^ » *"

M raSiEJ

Dinnette set-sofa
1-5 piece-book case
1-7 piece-coffe table
- 2 end tables
-organ
-twin size bed W-box
spring and mattress
- 2 sets skies-downhill and 
crossountry with size 10 boots
- 1 pair of lamps

323-5810

Kupujte u obchodníků, 

kteří u nás inzerují.

MAJETKY NA PRODEJ

Miki Spigl
Cermák Road 

Realty
6226 záp. Čermák 
Berwyn,III.

484 - 4800

STAVEBNÍ odbor

Překlady a Emigrační věci

Překládám do angličtiny legální doklady 
školní a osobní, notářsky ověřené.

O. KOVAR
Pište na: P. O. Box 176

Riverside, lil. 60546 
nebo volejte 312 - 442-7115

KOUPÍME:

WANTED TO BUY 
Chceme koupit vánoční ozdoby 
staré skleněné ozdoby na stromek 
jesličky, mikuláše, panenky

VOLEJTE JOAN 
442-6846 442-7195

HLEDÁM PODNÁJEM 
Ošetřovatelka hledá byt 
jihozápadně od 26. ul. v 
Chicagu. 2 pokoje v II. posch. 
Čistá dobrá nájemnice, dům 
se prodává. Od 1. října t.r.

Tel: 277-4347

Stručný průvodce po mezinárodním 
terorismu

Kolektivní svépomoc

Státně podporovaný terorismus vnesl nový prvek do problému, který nezná 
jednoduché řešení. Je proto důležité pečlivě prozkoumat praktické 
možnosti, jak na hrozbu mezinárodního terorismu účinně reagovat. 
Základní premisou musí být, že jde jasně o mezinárodní hrozbu — a tedy 
jediný účinný způsob reakce je rovněž mezinárodní. Žádný stát není sám o 
sobě schopen vypořádat se s teroristickou sítí, pro níž státní hranice hrají 
roli jenom v případě, když za nimi najde terorista útočiště. Demokratické 
společnosti budou možná nuceny přistoupit na jistý stupeň násilí.
Terorismu se daří nejvíce tam, kde jeho terčem jsou společnosti se silnými 
tradicemi individuálních svobod, tedy společnosti, které jsou nuceny za 
svou svobodu platit jistou mírou nepořádku. Příliš razantní reakce na 
hrozbu terorismu by mohla tuto svobodu ohrozit — a tedy vlastně 
uskutečnit to, oč se teroristé snaží. Proto je třeba přesně definovat, proti 
čemu se demokratická společnost musí bránit. To neznamená zase znovu 
plýtvat energií pokusy o definici terorismu, nýbrž prostě kategorizovat 
hrozbu. Je zásadně důležité shodnout se na tom, co je skutečným 
ohrožením bezpečnosti. Unos amerického letadla frustrovaným nebo 
vyšinutým kubánským utečencem nepředstavuje pro strukturu společnosti 
stejné nebezpečí jako únos letadla do Teheránu, při němž došlo k vraždě 
dvou amerických cestujících fanatickými šiitskými extrémisty. Vražda 

policisty v Severním Irsku — jakkoli hrozná — se nedá srovnat s pokusem o 
zavraždění v brightonském hotelu britské ministerské předsedkyně a 
většiny členů kabinetu bombou se zpožděným zapalováním.
Pokud může být izolovaným incidentům, kterých se dopouštějí vyšinutí 

jednotlivci, vůbec zabráněno, spadá to do sféry činnosti státních bez­
pečnostních jednotek. U velkých incidentů, zejména u těch, které mají 
prokazatelně podporu některého státu, je naprosto nutná mezinárodní akce. 
Zatím však neexistuje žádný formální mezinárodní orgán, jehož posláním 
by byla obrana proti terorismu. Spojené národy nejsou k ničemu. Mnohé z 
jejich členských států samy podporují a financují terorismus. Je proto nutné 
zabývat se různými návrhy na vytvoření nějaké mezinárodní proti- 
teroristické organizace, která by byla odpovědná za koordinaci shro­
mažďování a výměny informací o teroristických technikách, o jednotlivých 
teroristech a teroristických skupinách, a také za účinné operace proti nim. 
Na první pohled je to srozumitelný návrh, ale při jeho bližším zkoumání 
narazíme na celou řadu těžkostí. Prvním požadavkem boje proti terorismu 
— jako ostatně každé vojenské operace — je dobře organizovaná a efektivní 
výzvědná služba. A právě na tomto poli naráží mezinárodní spolupráce na 
největší překážky. Rozvědka patří v každém státě k jeho nejcitlivějším a nej­
zranitelnějším institucím. Každý stát si žárlivě střeží své informační zdroje, 
metody a techniky, a plná spolupráce mezi jednotlivými státy na tomto poli 
je velice vzácná. O teroristických skupinách si některé západní země 
informace vyměňují, ale patrně by bylo nerealistické požadovat, aby se této 
výměně dostalo formálního vyjádření v nějakém stálém nadnárodním 
orgánu.
Tento argument proti vytvoření nadnárodní protiteroristické organizace 
však mezinárodní spolupráci nevylučuje : v řadě západních zemí se chystá 
schválení příslušných legislativních opatření. A další slibnou oblastí mezi­
národní spolupráce by mohly být principy a praktiky, jimiž se řídí 
diplomatické styky. Zastřelení britské policistky z oken libyjského zastu­
pitelského úřadu v Londýně v dubnu 1984 mělo okamžitě za následek to, že 
soustředilo pozornost politických představitelů na anomálie stavu, kdy 
vrah, krytý diplomatickou imunitou, mohl svobodně odjet z Británie a 
dokonce si s sebou odvézt v diplomatickém zavazadle i vražednou zbraň. 
Konference západoevropských ministrů spravedlnosti proto schválila 
vytvoření ministerského výboru, který se zabývá způsoby, jak zlepšit 
výměnu informací o terorismu, a má také formulovat doporučení, týkající 
se obrany před zneužíváním diplomatických výhod. A na ekonomickém 
vrcholném shromáždění v Londýně pak hlavy západoevropských států a 
vlád vydaly prohlášení, že “vzrůstající účast států a vlád na teroristické 
činnosti včetně zneužívání diplomatické imunity vzbuzují vážné obavy”. 
Obecným závěrem nutně musí být, že by si západní liberální demokracie 
měly přiznat smutnou pravdu — že mezinárodní teroristické organizace 
proti nim vedou válku, při čemž jsou často manipulovány státy, které mají 
přímý zájem na destabilizaci a konečném zničení západních politických 
systémů. Pokud chtějí přežít, musí si především přiznat, že tento válečný 
stav existuje, a vyvodit z toho důsledky. Státům, které prokazatelně pod­
porují mezinárodní terorismus se musí dostat jasné výstrahy, že tím riskují 
své obchodní a ekonomické styky se Západem. Všechny politické či 
hospodářské sankce, které by mohly vyplynout z jejich pokračování v této 
činnosti, by měly být závazné pro všechny země svobodného světa. 
Současná historie mezinárodních vztahů svědčí o tom, že sankce vyhlášené 
jedinou zemí jsou předurčeny k nezdaru.
Žádná úvaha o mezinárodním terorismu nemůže být kompletní, pokud 
nevěnuje jistou pozornost úloze tisku a jiných sdělovacích prostředků. 
Správně se říká, že “terorismus je divadlo”. Terorista potřebuje pro svou 
činnost jeviště. Jeho úspěch závisí na zájmu veřejnosti — což je jedním z 

Pokračování na str. 8

Noworul Memorial Chapels
2658 S. Centri'. Park Ave. Telefon: 762-22 33

Chicago, Illinois 60623

* tuckpointing
♦ Chimney rebuild ’ concrete
* gutters * ’brickwork
* glass blocks * ceramic tUes
♦ caulking * roof shingles

Volejte česky 
za dobrou cenu 
TEL: 863-3212

BERWYN - 1537 S. East 
Ave. - 2-rodinný novější zdě­
ný domek, 2 a 1 ložnice, plný 
sklep, na 2 auta garáž. 
Cena 570,900.
CICERO - 2-rodinný. zděný, 
ultramoderní, na 2 auta ga­
ráž, plný sklep, 6 pokojů a 3 
a půl pokoje, blok od Čer­
mákovy třídy a západně od 
Austin. Cena $84,900.
BERWYN - 2 • 'oky 0(j Cermák 
Road - dun- - 
má dvě i kazdy byt
dobiý příj^ / p^- ‘^"í- 
„ * 1.470$ mesicne.
Cena 159.900$
WESTCHESTER - Ranch 5 poko- 
jů s jídelnou obýv. pokojem, 
plynové tope $ -ístavek na 
pu garar rj <lepní rekreační 
místnost . johatým příslušen­
stvím. Cena 82.900.-

Ohodnoceni zdarma

^««a FMnilu--| 
-^.^aning SCrviCe

Living, Dining Room" ’ 

and Hall- $38.00 
4

i Sofa and Chair - $35.00
! Wall Washing - $25.00
|______________ (Average Room) 

KARELDUŠEK "
484 - 7684 

j Hi'Zoll with this coupon 
jy Offer expires November 30, 1984

STAVEBNÍ ODBOR

TONY MAŇÁSEK
♦ Tuckpointing
» Chimney rebuild
* Shingles roofs
* Flat roofs
♦ Gutters
* Glass blocks
* Caulking

Senior citizens 10’'.Dis.
Volejte česky nebo anglicky

229-1667 458-3567

LILLIAN M. BAAR

BAAR 
& BAAR 

REALTORS
6335 W. CERMÁK RD. 
BERWYN, ILL. 60402 
Phone: 788-4665
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l. p 1878 19. srpen
na den sv. Bernarda, se narodil v Tasově na Moravě český básník Jakub 
Demi. — Pochází ze staré rodiny moravské, původu snad durynského, 
studoval bohosloví v Brně, kde r. 1902 vysvěcen na kněžství, jež je pod­
statně spojeno s jeho činem básnickým. Od prvních veršů »Notantur lu- 
mina« (1907), přes velkolepé apostrofy květin v knize »Moji přátelé« (1913) 
a hlubokou absolutní lyriku knížky »Miriam« (1914), až k slovům našich 
dnů jde dílem Demlovým svrchovaný hymnický tón, který neslábne ani v ně­
kolika knížkách psaných německy. Soubor »Veršů českých«, vyd. r. 1938. 
Jakub Demi objevil výtvarné dílo Františka Bílka (Slovo k Otčenáši,1904) 
a Felixe Jeneweina (Dílo, 1928), dokonale přeložil Sv. Bernarda, Cypriána, 
Bonaventura a Ruysbroecka. S bratrskou láskou přistoupil k Otakara Březi­
novi, který se stal jeho mistrem a o němž vydal závažné Svědectví (1931). 
Knížka »Rosnička« z r. 1912 byla předchůdkyní dlouhé řady »Šlépějí« (dosud 
XXV. svaz.), které s knihami »Česno« (1924), »Tepna« (1926), »Oltář v poli« 
(1939) a mnoha jinými tvoří rozsáhlou konfessi básníkovu a duchovní kro­
niku českého života několika desetiletí. Jakub Demi vznítil básnickou jiskru 
Pavly Kytlicové (čti o ní při 29. lednu) a v »Sokolské čítance« (1923) a 
»Sestrám« (1924) vyložil odkaz Tyršův. Básnický projev Demlův je určován 
hlubokou inspirací a vnitřní nutností a je v českém písemnictví zjevem oje­
dinělým, naprosto samostatným a svérázným. Apoštolství ducha jde celým 
jeho dílem i životem, zní v jeho písni, bouří v rozhořčených invektivách 
a ve svrchovaném jeho smíchu. — Zdrojem poznání básníkovy osobnosti je 
všech 200 jeho knih, zejména pak Šlépěje; z chudé literatury monografické 
jmenujeme studii J. Bartoše: »Znáte Jakuba Demla?« (Vel. Meziříčí 1932) o 
M. J. Vochoče: »Sokolská myšlenka v díle Jakuba Demlac, Cesta, 1938, 171,.

l. p. 1935

zemřel v Praze skladatel Otokar OstrčiL — Narodil se 25. února 
1879 v Praze na Smíchově, studoval filosofii v Praze a byl středoškolským 
profesorem. Od r. 1895 studoval hudbu u Zdeňka Fibicha, s nímž žil v dob­
rém přátelství a jehož skladby upravoval pro klavír. Po prvotinách (melo­
dram »Lilie« na text Erbenův a opera »Jan Zhořelecký«) nalezl pravý svůj 
výraz ve zhudebnění Legrovy »Ballady a mrtvém ševci a mladé tanečnici« 
(1904), Nerudovy »Ballady české« a v opeře »Kunálovy oči« na námět 
Zeyerův (1906). Ostrčil-komponista, jenž zůstal věren zaměření dramatic­
kému, které je charakteristikem jeho talentu, ustupoval v pozdějších létech 
dirigentovi. Od Městského divadla vinohradského, pro které vypravil četná 
díla operní z produkce Smetanovy a Mozartovy, přešel do Národního di­
vadla, v jehož orchestru triumfoval po mnoho let a kteremu vtiskl pečeť 
silné své osobnosti.— Památce O. Ostrčila (sborník) 1935, Jos. Bartoš: »Ot. 
Ostrčil«, 1936., OSN., XXVIII., 1011,., OSNND., IV., 800.

l. p. 1845
první lokomotiva státní dráhy Praha—Olomouc vjela do Prahy.

vyhlášen byl i pro Slezsko majestát Rudolfa n. na svobodu ná­
boženství. — Cti při 9. červenci.

l. p. 1648
přenesen byl v nádherném průvodu na Vyšehrad milostný obraz 
Panny Marie ze Staré Boleslavě a prodlel v Praze uctíván 
lidem až do 6. září. Cti dále tam. — Hádek: »Ctení o Staré Praze«, 150.

l. p. 1789
v Praze ležící vojsko drželo »Tě boha chválíme etc.« za šťastné 
a veliké vítězství, kteréž slavný vůdce princ Koburg u Fokšan v Moldavě 
dne 31. července nad nepřátely obdržel. — Rulík: »Kalend, histor.«, I., 102.

l. p. 1206    21. Srpen
v pondělí po Nanebevzetí Panny Marie, v hodinu 11., farní kostel 
v Z a t č i založen. — Veleslavín cituje manuskript.

l. p. 1310
nejstarší zápis městské knize pražské, týkající se raženi mince, 
k němuž se pražští měšťané ujali práva v nepokojných dobách odporu proti 
králi Jindřichovi Koratanskému. Městská kniha pražská, první foliová kni­
ha, psaná na papíru, počínající se r. 1310, a o rok mladší kniha novobydžov- 
ská, jsou dva klasické dokumenty nesmírné ceny historické i diplomatické. 
Psal o nich W. W. Tomek v CCM., 181,!,, str. 565 a V. Vojtíšek v Pekařově sbor­
níku 1930, I., 189—21!,.

l. p. 1421
ve čtvrtek před sv. Bartholomějem, kněz Martin L o q a is a kněz 
prokop Jednooký v zabedněném sudu u p á 1 e n i v Roudnici. Dáno 
jim za vinu, že by bludy pikhartské učili a o přítomnosti Těla Kristova 
v Svátosti oltářní nevěřili. — Veleslavín cituje Vavřince z Březové, FRB., V., 
517 a Hájka, list 381,. Martin Houska, též Martinek nebo Loquis řečený, český 
sektář původu moravského, jmenuje se již 1419 jako jeden z předních mezi 
Tábory. Účastnil se hádání v domě Zmrzlíkově 10. prosince 1420, ale pro 
učení své bludné o svátosti již roku příštího jat a do věže vsazen. (Cti při 29. 
lednu). Později propuštěn, znovu učil na Táboře a se straníky svými v počtu 
asi 300 vypověděn, skrýval se na venkově, později Odvolal své bludy, avšak 
přívrženci jeho od žižky pohubeni jsou. Houska marně poučován o Svátosti 
Hradeckým knězem Ambrožem, vydán arcibiskupovi- Konrádovi, potom na 
žádost Žižkovu Pražanům, krůtě vyslýchán a posléze upálen. Ze všech spisů 
jeho zachován toliko jeho list k Táborským, otištěný u Palackého v »Ději­
nách«, kniha XII., čl. 3. — OSN., XI., 700., Malý: »Slovník histor.«, 186.

l. p. 1444
(dle jiných 27. srpna) ve čtvrtek před sv. Bartholomějem, umřel pan Hy­
nek Ptáček z Pirgštejna na Ratajích, kteréhož Pražané i jiná 
města velmi želeli. — Veleslavín cituje Hájka, list 1,19, Lupacia, jenž klade k 25. 
a Cochlaea, jenž k 27. srpnu. — Hynce Ptáček z Pirkštejna, syn Jana Ptáčka 

■a potomek staročeské rodiny panské, jež byla větví rodu z Lippého, byl jed­
ním z nejznamenitějších Čechů XV. stol. Bojoval u Lipan v řadách Jednoty 
panské, zajal Jana Roháče na Sioně a po smrti Zigmundově byl vůdcem 
národní strany české, jež usilovala o polskou kandidatura na český trůn. 
Po smrti Albrechtově neuznal pan Ptáček dědických práv Ladislavových 
a nabízel korunu králi Bedřichovi. Usiloval o provedení kompaktát v celé 
zemi, bojoval po léta proti straně rožmberské a jako nejvlivnější člen a ná­
čelník strany pod obojí, ovládal celou východní část Čech. Byl znamenitým 
vojevůdcem a zkušeným diplomatem, který chystal cestu Jiřímu z Poděbrad, 
jenž se pak po jeho smrti stal jeho nástupcem. — Aeneas Sylvius píše o něm 
v kapitole 57. a 58. své Historie české, náležitě jej oceňuje Palacký v »Dějinách«, 
knihy XIV., čl. 2. — OSN., XIX., 768., Malý: »Slovník histor.«, 6H,.
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Jakub Demi. Otakar Ostrčil.

Do Československa 1985 ľ\

Hlavní skupinové odlety do Prahy a Bratislavy' 
z Chicaga nebo z New Yorku

•-,5. a 16. září, 3. a 17. října
Každý zájezd je na 16, 23, nebo 30 dní a může být prodloužen až 

na 90 dní. Ke každému odletu nabízíme: 2 dni pobytu v Praze a 7 
dní autobusový zájezd Československem jen za 476. 00 dol. ■

Swiss-Bavarian Holiday tour s Munich Octobertest. 10 dní od 20. 
do 29. září. Cena 1.159.00 dol. včetně letadla, ubytování a 
autobusovou prohlídkou jižního Bavorska, Rakouska a Švýcarska.

Autobusový zájezd na řeku Mississippi s celodenní lodní 
projížďkou z Dubuque do McGregor a zpět. 9-11. října. Na cestě 
prohlídka historického města Galena a New Glarus s museem 
švýcarských přistěhovalců. Cena je 259. 00 dol za osobu.

Vyřizujeme rychle a spolehlivě návštěvu vašich příbuzných 
z Československa.

Napište a nebo zavolejte ojtodrobné informace.

WEBER TRAVEL AGENCY
6805 W. Cermák Rd., Berw' ľ 60402

Tel. 312-749-1333 nehj 242-1512

Nepřehlédněte! xjJJKS 
^Podařilo se nám koupit celou kolekci ”ČESKA”L 
c jemné broušeného křišťálového skla. Special 25 % čj 
? sleva z původních cen. Přijďte se podívat, dokud 
' máme na skladě!

Nenechte si ujít tuto příležitost
Kráječ knedlíků, imp. z Československa nerezavící 

,S 9,50 poštou $ 11,50.
Mlýnky na mák z železné litiny právě došly. Cena S27. 50, poštou 

S30.90.
Formičky na pečeni - ořechy, krabička 50 kusů za S8. 50, poštou S10. 50 
Formičky na pečení rakviček, 10 kusů za S3. 50, poštou S4. 95 
Potřcbujctc-li pěkný dárek, najdete u nás hodnotné věci jako nikde jinde: 
chodská keramika (novinky), moravská, slovenská. Křišťálové sklo z 
různých zemi. Bohatý výběr pěnili ke krojům. Šátky na hlavu. Panenky v 
krojích.
Angllcko-slovcnský a slovcnsko-anglický vreckový slovník, S6. 50, poštou
>7. 75
Czechoslovak Pastries, S2. 75, poštou S3. 75
Slovníky, učebnice, zábavné i umělecké knihy v obrovském výběru. Pište 
si o seznam.

Zákazníky v Illinois upozorňujeme, aby na každý Sl. 00 poslali o 7 Z více 
státní daň.

F; PANCNER, lne.
Euzex

Importér a zástupce Tuzexu, Artic, 
Unicopu »jinýchčl. podniků 

6514 West Ccrrnak Rd. J Berwyn, III. 60402 • 
Tel. 484-3459



21. SRPNA 1985 8 DENNÍ HLASATEL

l. p. 1858 František Krejčí.
se narodil v Hostinném český filosof František Krejčí. — Cti o něm 
při 2i. "květnu.

l. p. 1480
v.pondělí po Nanebevzetí Panny Marie, kněz Michal Polák, farář 
kostela’sv. Jiljí, s jinými třemi faráři pražskými, knězem Václavem od sv. 
Havla, knězem Janem Mičtou z Malé Strany a knězem Václavem z Slaného 
od sv. Valentina jati v královém dvoře rozkazem krále Vladislava a na. 
Karlštejn do vězení dáni, a to pro kázání, kteréž proti papeži činili. Tam kněz. 
Michal rozličným trápením, jakž pravili i hladem usmrcen, na den památky 
Dušiček, 2. dne listopadu, a pod Karlštejnem v kostele sv. Palmacia pocho­
ván. Jiní tři z toho vězení byli propuštěni. — Veleslavín cituje Hájka, list 450^ 
manuskript »Starých letopisuv českých«:, 221—222 a Kuthena. Cti při 2. listopadu.

l. p. 1514
v pondělí před sv. Bartholomějem, Pražané staroměstští dali 
štítj dva konšely své na ryňku u pranéře, Vilémka z Troskovic 
a Havla od Pěti korun, protože tejné věci ä rady pronášeli a zvláště listu 
nějakého, polskému králi psaného, přepsavše jej, dřivé, než se spečetil, ji­
nam než náleželo podali. Oba pochováni u sv. Pavla ve špitále, ale potom 
v středu po sv. Augustinu, 30. srpna, rozkázali je vykopati a zahrabati 
u Božích louk za Horskou branou na rozhrání. Havla toho otec byl M. Pro­
kop, kancléř staroměstský, ale po dobrém otci syn se nepodařil. — Veleslavín 
cituje manuskript »Starých letopisuv českých*, str. 368—37i., Hájka, list 466 
a Kuthena. Srov. Palachy: >Dějiny<, knihy XVII., ČI. 6. W. W. Tomek: »Dějepis 
Prahy*, X., 379. a násl.

l. p. 1543
u večer, okolo hodiny 10., spatřína byla na nebi kometa, kteráž 
se brzko v způsob hada obrátila. Též noci Turci zmordovali v ležení u Peštu 
do 8.000 Čechův a Němců, etc. — Veleslavín cituje Fincela, lib. II.

l. p. 1796
opět prošel patent, aby zřízeno bylo zemské vojsko, jinak land- 
milic, kteréž by na hranicích království českého před nepřátelským vpádem 
hájilo. I hlásilo se na panstvích po mnoha stech lidu aby bránili vlasti, kdyby 
předce toho potřeba nastala. Krom toho také města vrchnosti a upřímní 
vlastenci znamenitý pluk českých myslivců zřídili etc. A tak stará 
česká udatnost v národu českém zase najednou jakoby obživla. — Obšírně 
vypisuje Rulík v »Kalendáři histor.*, I., 259.

l. p. 1880
se narodil v Plané u Mariánských lázní český malíř Robert Schlosser, 
oblíbený portretista pražských rodin. Studoval malířství u Lišky, Schika- 
nedra a Preisslera a konal studijní cesty po Evropě. — Harlas: »Malířství*, 
199., Toman: »Nový slovník*, 604»

l. p. 1887
se narodil ve Strukové na Moravě český historik František Hrubý. 
Profesor brněnské university a ředitel zemského archivu moravského, vy­
dal cenné práce o »Církevním zřízení v Čechách a na Moravě od 10. do 13. 
století«, několik studií genealogických a literárně cennou monografii »La­
dislav Velen ze žerotína« (1930). — OSNND., II., 1260.

l. p. 1039   22. Srpen
zatmění slunce. Toho roku Břetislav I., kníže české vtrhl silně 
do Polska a pohubiv zemi, dobyl čtyř slovutných měst: Gnizdna, Krakova, 
Poznání a Vratislavě. Tělo sv. Vojtěcha biskupa pražského v Gnizdně vy­
zdvihl a do Prahy s velikými poklady přenesl. Ačkoli Poláci jsou tomu na 
odpor, pravíce, že ne sv. Vojtěcha, ale Gaudencia tělo Čechově vyzdvihli 
a domů donesli. — Veleslavín cituje Ursperg., Hájka, list 114, Cromer. 1., 4, 
Otom., lib. 7 a Curaea. — O polském taženi Břetislavově píše Polačky v »Ději­
nách*, knihy III., čl. 5., Simák v Kronice I.H., 87 a násl.; o pravosti těla sv. Voj­
těcha Krásí-Ježek: »Sv. Vojtěch*, 243. 'a násl. — Cti výše při 10. lednu a 23. dubnu.

l. p.  1471
ve čtvrtek ochtáb Nanebevzetí Panny Marie, před sv. Bartholomějem, Vla­
dislav, prvorozený syn krále Kazimíra m. Polského, mládenec stáří let 16, 
korunován v kostele sv. Víta na hradě pražském od 
biskupův polských, kteříž s ním přijeli a kteréž potom za tou příčinou papež 
Sixtus IV. chtěje míti Matyáše krále uherského, do klatby dal. Po vykonání

Antonín Brus z Mohelnice, arcibiskup pražský. 
(Text viz 28. srpna.)

té slavnosti jel král k obědu do svého dvoru v Starém Městě pražském pod 
korunou a okolo něho i před ním penězi i groši míšeňskými dosti hustě sypali. 
Veleslavín cituje Hájka, list 445, Kuthena a Mechoviensia, lib. IV., cap. 62, jenž 
má datum 21. srpna a biskupy polské jmenuje Mikuláše Kamenického, jinak Po­
dolského, Pavla Laodického a Vincencia Enesienského. — Srov. Palacký: »Dě­
jiny*, kniha XVI., čl. 1,

Pokračování zítra 

důvodů, proč často útočí na nevinné občany. Voják, zastřelený ze zálohy v 
Belfastu, může vynést pár řádek v britských novinách — mezinárodní 
sdělovací prostředky takový incident pravděpodobně vůbec nezaznamenají 
— a televizní stanice v Británii mu možná věnují krátkou zmínku v 
podvečerních zpravodajských pořadech. Naproti tomu vyhodit do povětří 
restauraci nebo velkoprodejnu ve středu města a zabít a zmrzačit přitom 
ženy a děti, zaručuje dostat se na první stránky novin a do nejlepších 
televizních časů, a navíc velkou publicitu pro teroristickou skupinu, která se 
“přihlásí k zodpovědnosti”. Je pravda, že to mezi čtenáři, posluchači a 
televizními diváky vyvolá odpor a rozhořčení, ale to teroristům nevadí. 
Účelem terorismu — jak řekl Lenin — je terorizovat, a tedy čím brutálnější a 
nesmyslnější útok, tím lépe “pro věc”.

. Dá se vážně zastávat stanovisko, že by západní hromadné sdělovací 
prostředky, a zejména televize, měly přestat dělat teroristům reklamu ? 
Novináři obvykle odpovídají na tento názor tak, že “veřejnost má právo 
vědět” á že novinářskou povinností je informovat. Informovat je ovšem 
možné rovněž bez senzacechtivosti a dramatizování, které prospívá jen 
teroristům. Instinktivní reakcí každého západního novináře je věnovat 
každé události, při níž došlo k násilí a zkáze, přehnanou pozornost, a 
předkládat veřejnosti “objektivní” fakta. Skutečností však zůstává, že u 
teroristických akcí by neměla existovat formální objektivita, stejně jako 
neexistuje — abych si vypůjčil a parafrázoval výrok Winstona Churchilla — 
žádná neutralita ve vztahu mezi žháři a příslušníky požární ochrany.

4 Terorismus a nové destrukční technologie : Přehled potenciálních rizik. Zpráva Národní poradní 

skupiny pro nepokoje a terorismus; BDM Corporation, 25. května 1976.

$ Státní tajemník USA George P. Shultz: Druhá jonathanská konference o terorismu, 

Washington 1984. Bylo otištěno ve Svědectví
CROWN RESTAURANT

5735 W. Cermák Rd.
Cicero, III. ľ ľ
Tel. 312-652-3555

Vepřo, knedlo, zelo
Pivo jako křen . \
Guláš máme taky V
a bar je otevřen. Ceny levné 

jídla chutná

Pátek, sob. a neděle do 9,00hod. y^j hostitelé:
Úterý, středa a čtvrtek' do 8,00 hod. MARIE VLK

V pondělí zavřeno ............

navštivte

Plaza Restaurant
Zde si pochutnáte jak na českých, tak i amerických jídlech. Nabízíme, vám 
importovaná vína a piva a z našeho baru coctaily všeho druhu.

Otevřeno každý den od 11 hod. dop. do 8 hod. večer.
Možnost pronajímání místností pro soukromé účely. Podáváme jídla do 
soukromých domácností. -Jídla přes ulici.

7016 W. CERMÁK RD., BERWYN, IL. /] .li 
Tel. 795-6555 {

ZDENEK KŘESL
\ majitel


